



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA

DĖL PRETENDENTŲ Į VILNIAUS APYGARDOS ADMINISTRACINIO TEISMO PIRMININKO PAVADUOTOJO PAREIGAS

2019 m. vasario 4 d. Nr. 35P-3-(7.5.4)

Vilnius

Posėdis vyko 2019 m. sausio 28 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkas – Virginijus Lepeška.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus vyriausioji specialistė Ligita Cibulskienė.

Dalyvavo nariai: Sigita Jokimaitė, Sigitas Gurevičius, Virginijus Lepeška, Jolanta Malijauskienė, Rima Urbonaitė, Aistė Žilinskienė.

Nedalyvavo narė Danutė Gasiūnienė.

Pretendentai į Vilniaus apygardos administracinio teismo pirmininko pavaduotojo pareigas:

1. Tomas Blinstrubis

2. Arūnas Kaminskas

Atrankos Komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus: pretendentų biografines pažymas, prašymus, gyvenimo ir darbinės veiklos aprašymus, pažymas apie teisėjo darbą, Nuolatinės teisėjų veiklos vertinimo komisijos išvadas, teismo, kuriame teisėjai dirba, pirmininko ir išorės administravimą vykdančio teismo pirmininko motyvuotas nuomones, pažymas apie teisėjų kvalifikacijos kėlimą; išklausiusi paaikškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus, įvertino pretendentus pagal Teisėjų tarybos 2014 m. kovo 14 d. nutarimu Nr. 13P-41-(7.1.2) patvirtintų Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 2 priedą.

Vertindama pretendentų tinkamumą užimti Vilniaus apygardos administracinio teismo pirmininko pavaduotojo pareigas Atrankos komisija atsižvelgė į pretendentų kvalifikaciją, turimą darbinę patirtį, teisinio darbo stažą, teisėjų darbo krūvį¹ ir rodiklius (vidutinę bylos nagrinėjimo trukmę², stabilumą), specializaciją, turimą administracinio darbo patirtį, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines ir dalykines savybes bei gebėjimus ir motyvaciją užimti pretenduojamas pareigas, taip pat į anoniminės apklausos „Vilniaus apygardos administracinio teismo darbuotojų nuomonė apie pretendentus į jų teismo pirmininko pavaduotojo pareigas“ rezultatus.

Atrankos komisija pagal bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurki) suvestinę lentelę pripažino, kad Arūnas Kaminskas (penkiais balsais „už“ iš šešių balsavusiųjų) ir Tomas Blinstrubis (šešiais balsais „už“ iš šešių balsavusiųjų) yra tinkamiausi pretendentai Vilniaus apygardos administracinio teismo pirmininko pavaduotojo pareigoms užimti.

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

¹ Darbo krūvis – mėnesinis vidurkis, skaičiuojamas įvertinus per kalendorinius metus išnagrinėtas etalonines bylas ir procesinius dokumentus.

² Vidutinė bylų nagrinėjimo trukmė skaičiuojama tik iš bylų, kurios išnagrinėtos ir priimtas nuosprendis (baudžiamosiose) ar sprendimas (civilinėse).

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 1 – 7 punktus							Galutinis balas
	1	2	3	4	5	6	7	
Arūnas Kaminskas	10	0	22,67	16,33	11,50	8,33	11,67	80,50
Tomas Blintrubis	6	0	23,33	17,67	11,83	8,50	12,00	79,33

Atrankos komisijos penkiais balsais „už“ iš šešių balsavusiųjų tinkamiausiu pripažintas pretendentas Arūnas Kaminskas eina teisėjo pareigas Vilniaus apygardos administraciniame teisme. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentas turi dvidešimt penkerius teisinio darbo stažo metus: dirbo teisėjo padėjėju Lietuvos Respublikos Konstituciniame Teisme, 1995 m. rugsėjo mėn. buvo paskirtas į Vilniaus miesto apylinkės teismo (iki 2012-12-31 Vilniaus miesto 1 apylinkės teismas) teisėjo pareigas, 2004 m. liepos mėn. paskirtas Vilniaus apygardos administracinio teismo teisėju. Nuo 2017 m. birželio 15 d. iki 2018 m. gruodžio 2 d. teisėjas specializavosi nagrinėdamas administracines bylas dėl muitinės veiklos, asmens duomenų teisinės apsaugos, nuosavybės teisių atkūrimo, nuo 2018 m. gruodžio 3 d. specializuojasi nagrinėdamas mokestinių teisinių santykių ir muitinės veiklos; aplinkos apsaugos, teritorijų planavimo ir statybos; žemės teisinių santykių ir nuosavybės teisių atkūrimo bylas. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjo Arūno Kaminsko profesinę veiklą 2016–2018 m. Vilniaus apygardos administraciniame teisme matyti, kad teisėjas vienasmeniškai išnagrinėjo 637 bylas, kaip kolegijos pranešėjas 394, kaip kolegijos narys 524, per minėtą laikotarpį 1124 bylose buvo priimtas sprendimas. Vidutinė teisėjo nagrinėtos bylos trukmė (302 d.) tokia pati kaip ir Vilniaus apygardos administraciniame teisme (302 d.) išnagrinėjamų bylų trukmė, ir ilgesnė nei šalies apygardų administraciniuose teismuose (251 d.) nagrinėtų bylų trukmė. Šiose bylose teisėjo tiek priimtų, tiek apskųstų sprendimų stabilumo rodiklis artimas analogiškiems šalies apygardų administracinių teismų stabilumo rodikliams. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija atlikusi neeilinį teisėjo Arūno Kaminsko veiklos vertinimą 2018 m. balandžio mėn. išvadoje nustatė, kad teisėjas nutraukė penkias bylas tarp šalių patvirtindamas taikos sutartį, bylų vilkinimo faktų teisėjo veikloje nenustatyta. Pretendentas nurodo mokantis rusų, lenkų ir vokiečių kalbas. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentas Arūnas Kaminskas kvalifikaciją kelia dalyvaudamas teisėjams organizuojamuose nacionaliniuose kvalifikacijos kėlimo renginiuose (6 renginiai per 2016–2018 m.), turi mokslinės-pedagoginės patirties – 2013–2014 m. Mykolo Romerio universitete dėstė administracinę teisę ir procesą. Arūnas Kaminskas apibūdinamas kaip dalykiškas, komunikabilus, tolerantiškas, geranoriškas, dalijasi profesine pagalba ir patarimais su kitais teisėjais ir teismo darbuotojais, atsakingai žiūrintis į darbo organizavimą ir priimamų sprendimų motyvavimą, yra savikritiškas, motyvuotas ir nuoseklus, dalyvauja teismo renginiuose, visada turi idėjų. Atrankos komisija, įvertinusi turimus duomenis apie teisėjo kiekybinius ir kokybinius darbo rodiklius, asmenines savybes, organizacinius gebėjimus, mano, kad Arūnas Kaminskas gali užimti Vilniaus apygardos administracinio teismo pirmininko pavaduotojo pareigas.

Atrankos komisijos 6 balsais „už“ iš 6 balsavusiųjų tinkamiausiu pripažintas antrąją vietą pretendentų eiliškumo sąrašė užėmęs pretendentas Tomas Blintrubis teisėjo pareigas Vilniaus apygardos administraciniame teisme pradėjęs eiti 2017 m. gegužės mėn. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentas turi dvylika teisinio darbo stažo metų ir yra įgijęs įvairios teisinio darbo patirties: dirbo teisininku dviejose uždariesiose akcinėse bendrovėse ir advokato kontoroje, dirbo asistentu, dėstytoju Kauno technologijos universiteto Socialinių mokslų fakulteto teisės katedroje beveik trejus metus, 7 mėn. advokatu advokatų profesinėje bendrijoje „MAQS Law Firm“, penkis mėnesius Lietuvos Respublikos Prezidento patarėju Lietuvos Respublikos Prezidento kanceliarijos Teisės grupėje, nuo 2007 m. rugsėjo 1 d. dirbo asistentu, o nuo 2008 m. rugsėjo 1 d. iki šiol dirba lektoriumi Mykolo Romerio universiteto Teisės fakulteto Viešosios teisės institute. Nuo 2017 m. birželio 15 d. teisėjas specializuojasi nagrinėdamas administracines bylas dėl

norminių administracinių aktų teisėtumo patikros, žemės teisių santykių, konkurencijos bylas, nuo 2018 m. gruodžio 3 d. papildomai specializuojasi nagrinėdamas nuosavybės teisių atkūrimo bylas. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjo Tomo Blinstrubio profesinę veiklą 2017–2018 m. Vilniaus apygardos administraciniame teisme matyti, kad teisėjas vienasmeniškai išnagrinėjo 182 administracines bylas, kaip kolegijos pranešėjas 125, kaip kolegijos narys 232, priimtas sprendimas 419. Vidutinė teisėjo nagrinėtos bylos trukmė (98 d.) trumpesnė ir už Vilniaus apygardos administraciniame teisme (302 d.) išnagrinėjamų bylų trukmę, ir už šalies apygardų administraciniuose teismuose (251 d.) nagrinėtų bylų trukmę. Šiose bylose teisėjo priimtų sprendimų stabilumo rodiklis artimas analogiškam šalies apygardų administracinių teismų stabilumo rodikli, o apskųstų sprendimų stabilumo rodiklis aukštesnis už šalies apygardų administracinių teismų priimtų sprendimų stabilumo rodiklio vidurkį. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija atlikusi neeilinį teisėjo Tomo Blinstrubio veiklos vertinimą 2018 m. kovo mėn. padarė išvadą, kad teisėjo Tomo Blinstrubio profesinė veikla, dalykinės ir asmeninės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentas turi teisės krypties socialinių mokslų daktaro laipsnį, jo disertacijos tema „Valstybės ir bažnyčios konstitucinių santykių probleminiai aspektai“. Tomas Blinstrubis apibūdinamas kaip sąžiningas, atsakingas, keliantis aukštus reikalavimus tiek sau, tiek aplinkiniams, siekiantis žinių, dalykiškas, susiformavusių vertybių ir nuostatų žmogus. Pretendentas nurodo mokantis vokiečių (B2 lygiu), turintis rusų ir anglų kalbos pradmenis. Atrankos komisija pretendento Tomo Blinstrubio įgytą advokato praktiką, akademinę patirtį ir asmenines savybes vertina kaip jo privalumus šioje atrankoje. Atrankos komisija mano, kad Tomo Blinstrubio profesinę veiklą apibūdinanti ir jį charakterizuojanti medžiaga bei per pokalbį su pretendentu susidaręs įspūdis leidžia teigti, kad Tomas Blinstrubis gali sėkmingai eiti pirmininko pavaduotojo pareigas.

Atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, įvertinusi turimus duomenis apie pretendentų kiekybinius ir kokybinius teisinės veiklos rodiklius, etikos reikalavimų laikymąsi profesinėje ir kitoje veikloje, mokslinę, pedagoginę veiklą, dalykines ir asmenines savybes, organizacinius gebėjimus, pirmenybę suteikiančius privalumus, į Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos įvykdytos anoniminės apklausos „Vilniaus apygardos administracinio teismo darbuotojų nuomonė apie pretendentus į jų teismo pirmininko pavaduotojų pareigas“ rezultatus, į pretendentų eiliškumo sąrašą ir skirtumus tarp vertinimo balų, Atrankos komisija daro išvadą, kad Tomas Blinstrubis ir Arūnas Kaminskas yra tinkamiausi pretendentai Vilniaus apygardos administracinio teismo pirmininko pavaduotojo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Pirmininkas

Nariai *



Virginijus Lepeška

Sigita Jokimaitė

Sigitas Gurevičius

Jolanta Malijauskienė

Rima Urbonaitė

Aistė Žilinskienė